INFORMACE  ke sportovnímu kurzu třetí ročníky
Termín:
3.B
29.5.-5.6.2017

7.W
12.6.-19.6.2017


3.A
5.6.-12.6.2017

7.V
19.6.-26.6.2017
Odjezd:
vždy v pondělí v 8.15 hod. od budovy gymnázia, sraz všech účastníků nejpozději v 8:00 hod.
Příjezd:
vždy v pondělí okolo 14.00 hod. k budově gymnázia

Místo:   
rekreační zařízení a.s. Tabák Kutná Hora – Pastvický rybník – asi 15 km od Kutné Hory směrem na Zbraslavice

Ubytování:
v dřevěných chatkách asi 4 x 5m pro 4 (až 5) osob. V každé chatce je plynový čtyřplotýnkový sporák s troubou, lednička, veškeré kuchyňské vybavení a čisticí prostředky. Nejsou zde utěrky, vezměte si vlastní. Dále jsou v chatce 2 + 2 lůžka nad sebou a válenda v kuchyňské části s kompletními lůžkovinami. WC má každá chatka samostatně. Pitná voda je zajištěna systémem Watercooler (zařízení na stáčení a tepelnou úpravu balené vody). Užitková voda je čerpána ze studny.

Stravování:
každý sám ze svých zásob. Předpokládáme a doporučujeme, že se osazenstvo každé chatky domluví a snídaně a večeře si bude připravovat společně. Dle potřeby lze nakupovat v prodejně vzdálené asi 3 km. Vzhledem k tomu, že v programu budou převažovat celodenní cykloturistické výlety, bude každý obědvat dle své vlastní fantazie „z baťůžku“. K jídlu doporučujeme tatranky, čokoládu, ovoce, chléb se sýrem apod.

Program:
sportovně zaměřený, s pobytem v přírodě a poznávací činností. Základem bude cykloturistika – navštívíme Čáslav, Kutnou Horu, tvrz Sion, kostel v Čihošti, Ledeč nad Sázavou, hrad Český Šternberk a klášter v Sázavě aj.. Další náplní bude jízda na kánoích a na kajaku, jízda na pramicích, vodácké soutěže, jízda zručnosti na kolech, dovednosti s mapou a buzolou, azimutový závod, orientační běh, denní i noční zážitkové hry, pečení kuřat v Setonově hrnci aj. Ve volných chvílích lze hrát volejbal a badminton, večery je možné trávit u táboráku s kytarou.

Výzbroj
nutností je kolo s přesmykačem a přehazovačkou v perfektním technickém stavu   

a výstroj: 
(vhodnější je trekové, popř. horské). Povinná je cyklistická helma, náhradní duše a lepení, cykloláhev a sluneční brýle. Doporučujeme baťůžek, ledvinku či cyklotašku a zámek na uzamčení kola. Sportovní oblečení na kolo (triko, krátké a dlouhé kalhoty, dlouhé elasťáky, cyklopláštěnku nebo větrovku, cykl. rukavice). Sportovní oblečení na další činnosti, 2 páry sportovních bot, boty do mokra (popř. gumáky), čepici, zimní čelenku, pláštěnku, plavky, šátek (nutný mj. na hry), krém na opalování, repelent, psací potřeby, blok, baterku, hygienické potřeby, ručník, osobní léky, potraviny, peníze, osobní doklady a kartu zdravotní pojišťovny, hudební nástroj, toaletní papír
Cena:
2.200 Kč – zahrnuje dopravu, ubytování, vstupy do památek, částečně potraviny (pečivo, kuřata). Částku je třeba zaplatit do 19. května 2017.

Č.ú.: 814008773/0300, 
v.s.: xxx xx (01 – 30 podle seznamu) 
Závěrem:
nezapomeň přibalit dobrou náladu, trochu vůle a odvahy, chuť překonat sám sebe i pomoci druhým.
3.A vedoucí kurzu:
Josef Zikmund
3.B vedoucí kurzu: 
Jiří Divišek
7.V vedoucí kurzu: 
Petra Půlpánová
7.W vedoucí kurzu: 
David Zapletal
